


Víme, že Bůh miluje hříšníka, ale nenávidí 
hřích. A tak, protože chtěl zachránit hříšníka, 
vypracoval konkrétní plán a znázornil ho 
prostřednictvím svatyně a jejích obřadů.

Kromě toho, že Bůh ukázal plán spasení, 
chtěl použít svatyni, aby mohl přebývat mezi 
svým lidem a ten na Něj nezapomínal.

Dal Mojžíšovi přesné pokyny, jak má postavit
pozemskou svatyni včetně všech předmětů  
a rituálů.

„Ať mi udělají svatyni a já budu bydlit 
uprostřed nich. Uděláte všechno přesně 
podle toho, co ti ukazuji jako vzor svatého  
příbytku i vzor všech bohoslužebných 
předmětů" (2. Mojžíšova 25,8.9).                 

Tyto pokyny se nacházejí ve stejné knize        
v kapitolách 25 až 40.



Pouze autor Desatera přikázání, který také žil 
podle Jeho příkazání, mohl být zástupcem
a zemřít a odpustit těm, kteří neposlouchají Boží 
přikázání! Tímto způsobem chápeme, že hlavním 
tématem všech Písem svatých od začátku do 
konce je nádherné odpuštění hříchů a smíření se 
se Stvořitelem.

Bůh se stal člověkem a přenosu hříchu a trestu 
na sebe podle nebeského plánu vykoupení vzal 
hřích celého světa, aby každé lidské bytosti 
poskytl možnost smíření.

Protože mzdou hříchu je smrt, odpuštění může být 
dosaženo pouze prolitím krve nevinné bytosti 
(list Římanům 6,23), ale ne hříšníka. 



NÁDVOŘÍ SVATYNĚ
Nádvoří svatyně mělo obdélníkový tvar dlouhý 44,45 metrů a široký
22,23 metrů a byl obklopený závěsy z krouceného plátna vysokými
2,25 metrů, které byly podepřené 60 sloupy usazenými na bronzových 
podstavcích se stříbrnými hlavicemi a spojenými v horní části 
stříbrnými příčníky.
Vchod byl na východní straně, pokrytý oponou z modrého, 
purpurového, karmínového a tkaného plátna, bohatě zdobený, 
podepřený čtyřmi sloupy. Byl to jediný možný vstup do svatostánku.
Vnější nádvoří bylo volně přístupné všem Izraelitům.

Každý má přístup ke spáse.
Když se chceš dozvědět více o Bohu, musíš projít bránou (dveřmi) 
na nádvoří.
Byly to jediné dveře, protože existuje jen jeden způsob, jak se 
správně přiblížit k Bohu - Ježíš.
"Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mne, bude zachráněn" (Jan 10,9)

Na nádvoří byly dva předměty: oltář zápalných obětí a bronzové 
umyvadlo.



Bylo to místo, kde se obětovala čistá 
zvířata (ovce, berani atd.), která po 
vyznání hříchu zemřela místo kajíc-
ného hříšníka. (2. Mojžíšova 27,1-8).

Byl to dutý čtvercový oltář z akáci-
ových desek 2,22 m na každé straně 
a 1,33 m vysoký, pokrytý bronzem.

Každý horní roh se pokropil krví obětí 
za hřích. Zbytek krve se vylil u paty 
oltáře.

V polovině výšky byla bronzová mříž, 
na kterou se kladla obětovaná zvířata.

Naší prvotní potřebou je, aby nám byly odpuštěny 
hříchy. To je možné pouze skrze Kristovu oběť na kříži.
Ježíš přijímá každého hříšníka, který k Němu přichází, 
bez ohledu na to, co udělal. Za svou krev prolitou 
na Kalvárii nabízí hříšníkovi odpuštění a umožňuje mu 
žít nový život v jeho přítomnosti.
Oltář zápalných obětí představuje přijetí oběti kříže 
a Ježíše jako našeho osobního Spasitele.



V Písmu se nic nepraví o jeho tvaru nebo velikosti. Byol 
umístěno na bronzovém podstavci na nádvoří svatostán-
ku mezi vchodem do svatostánku a oltářem zápalných 
obětí. Bylo postaven ze zrcadel, které zhotovily ženy.
V Něm si kněz před vstupem do svatyně umyl ruce a nohy, 
aby se mohl stát prostředníkem mezi lidem a Bohem. Bylo 
to proto, že Bůh žádal svatost a čistotu od všech takových
prostředníků. (2. Mojžíšova 30,18-21).

Obřady, které v současné době symbolizují obmytí věřícího, jsou křest a umývání nohou během Památky 
Večeře Páně. (list Římanům 6,4; Jan 13,14.-15).
Tak jako kněz nemohl vstoupit do svatyně, aniž by se předtím umyl, nemůže věřící plně vstoupit na cestu 
posvěcení a služby Bohu, aniž by nejprve obmyl své hříchy Kristovou krví a veřejně vyznal svou víru křtem. 
Tento závazek obnovujeme pokaždé, když přijímáme symboly chleby a vína.
V okamžiku, kdy jsme pokřtěni, umíráme starému člověku a rodíme se do nového života, stáváme se kněžími 
pro Boha. (2. list Korintským 5,17; 1. list Petrův 2,9).



SVATYNĚ
Svatostánek sestával ze dvou částí: svatyně a svatyně svatých. První, svatyně, měřila 9 metrů na délku a 4,5 
metru na šířku.
Všechny strany byly tvořeny deskami z akátového dřeva pokrytého zlatem. Vchod a zadní část byly uzavřeny 
závěsyi z tkaného plátna, modré, fialové a karmínové, s nádherně vyšívanými cherubíny. Ve svatyni byly tři kusy 
nábytku: sedmiramenný svícen, stůl předložení a kadidlový oltář.

Tak jako vnější nádvoří symbolizuje 
ospravedlnění věřícího, svatyně 
symbolizuje život posvěcení. 
Vstupujeme do svatyně, abychom 
zahájili tento proces posvěcení 
a konali své přímluvné dílo před 
světem. Co dostáváme od Boha, 
předáváme druhým.
Co znamená posvěcení pochopíme, 
když budeme studovat každý 
předmět umístěný ve svatyni.



Byl z kusu ryzího tepaného zlata, vážil 34,19 kg, ozdobený 
ornamenty znázorňujícími květy mandlovníkuv s tyčí uprostřed    
a třemi rameny na každé straně.

Jak střední tyč, tak každé rameno měly ve své horní části lampu 
naplněnou olejem, která měla neustále svítit. Během noci bylo 
možné některé lampy zhasnout, ale nikdy ne všech sedm najednou. 
Byl to jediný zdroj světla ve svatyni (2. Mojžíšova 37,17-23).

Tím, že kněz rozmlouvá s Ježíšem, který je světlem světa, nám uděluje "každý 
dobrý dar a každé dokonalé obdarování" (list Jakubův 1,17).
Svícen také představuje to, že jsme morálním a duchovním světlem světa 
(Matouš 5,14-16).
Olivový olej je symbolem Ducha svatého, zdrojem a prostředkem duchovního 
osvícení (Za 4,2-6; Sk 2,1-4). Musíme se nechat naplnit Duchem svatým. 
Musíme naléhavě prosit, abychom díky Němu mohli sdílet evangelium s dru-
hými, a tak být světlem světa.
Žalmista nám připomíná, že máme k dispozici také světlo pro náš život: Boží 
slovo, Bibli (Žalm 119,105). 



Napravo od svatyně na severní straně stál stůl předložení, který 
měl délku 0,9 m, šířku 0,45 m a výšku 0,67 m.
Byl vyroben z akátového dřeva pokrytého zlatem, v rozích měl 
čtyři prstence, aby jimi mohly procházet tyče, když jej bylo třeba 
přepravovat.
Kolem něj byla ochranná římsa, aby se zabránilo pádu nádobí, 
které na něm bylo umístěno.
Každou sobotu se umístilo do dvou řad dvanáct chlebů 
nazvaných podle jednotlivých izraelských kmenech. Ti, kteří 
odešli, měli být nahrazeni přicházejícími kněžími (2. Mojžíšova
25,23-30; 3. Mojžíšova 24,5-9).

Stůl předložení nám připomíná naši závislost na Bohu, pokud 
jde o časnou i duchovní potravu. Pouze tím, že se učíme 
od Ježíše a Jeho Slova, můžeme duchovně růst (Matouš 4,4).
Jako Boží kněží jsme zodpovědní za to, abychom se živili 
Kristem, abychom mohli duchovně sytit svět tím, že ho bude-
me učit o Ježíši a jeho Slově.



Kadidlo symbolizuje modlitby vystupující od oltáře srdce k Bohu (Žalm 141,2). 
Modlitba musí pramenit z věrného, upřímného a rozhodného srdce.
Duch svatý proměňuje a pozvedá naše modlitby k Božímu trůnu, kde je Ježíš jako 
náš Přímluvce předkládá Otci (list Římanům 8,26; list Židům 7,25).
Jako kněží se máme také modlit za druhé (1. list Timoteovi 2,1).

Malý čtvercový oltář z akáciového dřeva pokrytý zlatem 
se stranami 44'45 cm a výškou 88'90 cm. Na vrcholu měl 
římsu a v každém rohu otvor  pro tyče při přenášení.

Každé ráno a večer se uprostřed oltáře obětovalo kadidlo, 
přinášela se nepřetržitá oběť a naaranžovaly se lampy 
svícnu.

Byla to vůně Bohu milá, která vystoupila do Jeho nebeské 
přítomnosti. Kouř stoupal přes oponu a vstoupil do 
svatyně (2. Mojžíšova 30,34-38).



Poslední část svatostánku, nazývaná svatyně svatých, 
byla dokonalá krychle o straně 4,5 metrů.
Od Svatyně ji oddělovala silná opona. Ta byla ze stejného 
materiálu a zpracování jako vstupní opona do svatyně
a každý rok se obnovavala. Opona nedosahovala ke stro-
pu, ale umožňovala, aby Boží sláva, zjevená na slitovnici 
archy, byla částečně viditelná ze svatyně.
Velekněz sem směl vstoupit pouze jednou za rok, během 
svátku Dne smíření.
V tomto prostoru byl jediný předmět: Archa úmluvy.

SVATYNĚ SVATÝCH

Jestliže vnější nádvoří symbolizuje ospravedlnění věřícího 
a svatyně život posvěcení, svatyně svatých symbolizuje slávu, 
když vystoupíme s Ježíšem do nebe a stojíme před Božím 
trůnem.



Truhla úmluvy představuje Boží trůn, kde se Bůh projevuje a kde se snoubí 
spravedlnost (Zákon) a milosrdenství (slitovnice). Slitovnice představuje Ježíše, 
který je "smírnou obětí za naše hříchy" (1. list Janův 2:1-2). Stojí mezi doko-
nalým Zákonem a Bohem, takže před Otcem je náš hříšný život nahrazen 
dokonalým životem Ježíšovým.
Proto se jako celník musíme obracet k Ježíši a prosit: "Buď milosrdný ke mně, 
hříšníku.“
Stejně jako symbolizuje svátek Dne smíření (kdy velekněz vstoupil před truh-
lu), jsme souzeni a prohlášeni za spravedlivé díky Ježíši. Tímto způsobem, až 
skončí soud a On se vrátí, můžeme stát před Bohem osvobozeni od hříchu 
a můžeme být po celou věčnost v Jeho přítomnosti.

Jednalo se o truhlu z akátového dřeva pokrytou zlatem, nahoře otevřenou, 
1,11 m dlouhou a 0,67 m širokou a vysokou. Dole měla v každém rohu zlatý 
kroužek, kudy procházely dvě tyče, které ji dopravovaly. Ty se nikdy neod-
straňovaly.
Uvnitř byly desky zákona, Áronova hůl, která rozkvetla, a nádoba s manou.
Její víko, nazývané slitovnice, bylo z ryzího zlata, stejně jako dva cherubíni, 
kteří se nad ní skláněli. Uprostřed cherubínů se ukazovala Sláva Boží neboli
Šekína (2. Mojžíšova 25,10-22).



Prostřednictvím služby ve svatostánku se lidé denně učili 
velkým pravdám o smrti a službě Krista a jednou za rok byly 
jejich myšlenky přivedeny k posledním událostem velkého 
sporu mezi Kristem a satanem a ke konečnému očištění 
vesmíru, které je očistí od hříchu a hříšníků.

Zveme vás, abyste pokračovali ve studiu svatyně a dozvěděli 
se více o vykoupení, protože: „Téma vykoupení je největším 
učením, je předmětem studia andělů a všech inteligentních 
bytostí nepadlých světů, zaměstnává pozornost našeho Pána 
a Spasitele, proniká smyslem zrozeným v mysli nekonečné 
Bytosti... A nakonec se stane studiem Božích vykoupených 
na věky věků a věků;” VAAn 302.2.

Právě Kristu patří sláva vykoupení padlého lidstva. Po celou 
věčnost bude píseň vykoupených: “Jemu, jenž nás miluje 
a svou krví nás zprostil hříchů, [...] Jemu sláva i moc na věky” 
(Zjevení 1,5, 6).
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